

“还是面对面地交流踏实”

本报主办“2014潍坊国际教育展”，
千名学生家长赴展咨询

本报3月16日讯(记者 李涛)15日,由本报主办的“2014潍坊国际教育展”在潍坊大酒店如期举行。来自英国、美国、意大利、新加坡、日本、澳大利亚等国家的出国留学顾问和语言培训师,与前来咨询的学生、家长进行面对面的交流,为鸾都的广大学子和家长们答疑解惑,助力学子圆出国留学梦。参会家长、学子表示,“之前在网上搜集了很多资料,但还是面对面地交流更踏实”。

记者采访了解到,与会家长们都是有备而来的。市民张先生的孩子在西安一所大学读大四,他想让孩子到国外读研究生。到

会场后,张先生便来到启德留学展位前,详细的了解到国外读研的相关信息,院校选择、专业选择、奖学金申请等问题,工作人员一一进行了详细解答。

本届国际教育展吸引了金吉列留学、启德教育、中动留学、中国海洋大学剑桥国际教育中心、潍坊学院美术学院意大利国际班、潍坊学院外国语学院培训中心、潍坊一中中美国际班、新加坡辅仁预科学院、中智国际、亚美欧国际英语、沃尔得国际英语等十余个出国留学培训机构和语言培训机构参展。展会吸引了学生、家长近千人次参展。



出国留学教育展上前来咨询的市民。本报记者 孙国祥 摄

出国重在早准备

记者在现场采访了解到,很多家长逛国际教育展,想让孩子到国外院校锻炼学习。但对孩子自身情况却了解相对较少,对出国留学准备也不是很充分。

出国留学申请国家和院校是一个很长的过程,留学顾问表示,出国留学关键在出国前要对自己的定位和对未来的职业规划有一个清楚地认识,才能保证在出国后收获一段丰富的生活。金吉列留学顾问宁老师接受采访时表示,让孩子去名牌大学是家长们的普遍心理,但家长们往往忽视孩子自身发展特点,申请院校过程中就会遇见一些坎坷和失败。

对此,宁老师建议学生和

家长尽早规划,一方面可以有更多的时间去申请国家和院校;另一方面在接受培训学习过程中,辅导老师也会更有针对性。

与此同时,出国留学顾问提醒各位学子,现在国际名校非常看重申请人的综合能力。学业是一方面的参考值,还有相关的实习、实践,以及从小到大的经历,都是学校在审核材料时关注的重点。在选择学校时,要根据自己的留学预算,因为每个学校的学制、奖学金都不同;其次一定要从自己的成绩和经历出发,理性选择自己能够申请的最好的学校。

本报记者 李涛

留学政策变化多 美加收紧法澳放宽

2014年,各国留学政策或多或少地进行了调整,这就直接影响了国外院校的招生计划和学生申请的自我判断。

目前,最热门的四大主流国家,美国、加拿大、英国、澳大利亚的2014年留学政策已经公布,留学申请的门槛有升高亦有降低,从总体上来说是喜忧参半。

美国今年的留学政策收紧。首先,材料筛选环节越来越严格;其次,学生在国内的高考成

绩将作为重要的衡量标准,且必须得到国内教育部门认证。

同样增加申请难度的还有得到越来越多学生家长青睐的加拿大,对学生申请的专业以及毕业后的就业限制变多。

英国2014年的留学政策有两个特点,一是主推游学和短期培训,二是由于英国就业越来越严峻,留学生的就业机会几乎为零。

澳大利亚则相对放宽了留学限制,尤其是八大名校开始

承认中国高考成绩,可以跳过预科,通过优秀的高考成绩直接进入读大一。另一个好消息是,对在当地完成3至4年本科学习的中国留学生来说,毕业后就业的限制也将越来越少。

今年还有一个值得关注的国家是法国。正值中法建交50周年,法国开放给中国的留学名额、提供的特殊奖学金都有增长。这个趋势在近两年会越来越明显。

本报记者 李涛

市区最高温26.1℃创下新高

昼夜温差15℃,市民要适时增减衣物

本报3月16日讯(记者 韩杰杰)潍坊迎来今年最温暖周末,大家外出从“防寒”调整到了“防晒”。16日市区最高温达26.1℃,创年后气温新高,也是潍坊有气象资料记载以来最温暖的3月16日。市气象台工作人员提醒,气温虽然回升,但是昼夜温差大,人们要适时增减衣物。

“气温升得也太快了,这是刚脱了羽绒服,就要穿半袖的节奏啊!”16日中午,市民刘磊已是轻装上阵,毛衣也穿不住了,直接换上了夏季的半袖。据市气象台监测,16日市区最高温升至26.1℃,创下年后气温新高,比15日市区最高温24.9℃又“温暖”了一级。就16日单日最高气温来讲,今天也创下了潍坊有气象资料记载以来的最高温。据悉,此前3月16日潍坊最高温出现在2004年,为24.6℃。

潍坊市气象台预报人员介绍,3月上旬潍坊平均气温4.6℃,比去年同期平均气温9.0℃稍微冷一些,不过进入3月中旬,气温便骤然攀高,迎来今年最温暖周末。不过市民需要注意的是,气温骤然上升,昼夜温差拉大,大部分地区温差高达15℃,这也是早春时节的一大特点。人们要适时增减衣物,预防感冒等疾病。

记者了解到,由于仅是3月中旬,气温并不会一路脱缰升高,据市气象台预报,17日潍坊气温依旧晴好温暖,气温11-26℃,不过18日将有一股冷空气影响潍坊,最高温降至15℃,19日或有降雨天气。



温暖的天气让市民走出家门到公园里享受这好天气。

本报记者 孙国祥 摄

气温持续升高

公共自行车日骑行量突破十万

本报3月16日讯(记者 杨万卿)16日,记者从潍坊市公共自行车管理中心了解到,由于气温连续升高,14日、15日两天,潍坊市公共自行车全天骑行量首次并连续两天突破十万大关。

记者从潍坊市公共自行车管理中心了解到,截至3月14日,潍坊公共自行车

运营达到137天,累计借车次数7896134次,14日全天借车次数首次突破10万大关,达到103933次。15日,全天借车次数达到102617次。对于连续两天借车次数突破十万,公共自行车管理中心负责人解释,是因为最近几天气温持续回升,骑自行车外出人次增加所致。

该负责人提到,从潍坊市公共自行车试运行至今,天气并不算暖和,全天骑行量最高也就达到9万多次,平均全天骑行量在8万次左右。天气一变暖,骑行公共自行车出行比较舒适,另外,这两天恰逢周末,上班人数有所减少,不然借车辆可达到新的高峰。

工会就业

援助大集启动

7600个就业岗位送到家门口

本报3月16日讯(记者 张浩)15日,潍坊市总工会在临朐县五井镇大集举行2014年全市工会联企下乡招聘活动,70多家有招工意愿、社会信誉良好的企业带着7600多个工作岗位来到就业援助大集的现场,将就业岗位送到家门口。

15日上午,正好是五井镇大集的时间,70多家企业的工作人员把招聘摊位设置在大集旁边,这些企业来自全市14个县市区和市属开发区,提供的岗位多为纺织、服装、服务人员 and 车间工人等,对应聘者学历要求并不苛刻,招工年龄限制也放得相对较宽,从18岁到50岁都有岗位可选。

记者发现,不少人在找工作的时候更看重岗位背后的福利待遇,而一些企业也将福利待遇作为重点推介方向。在招聘企业的简介上记者看到,不少企业为了吸引应聘者把福利待遇分条列出。签订劳动合同、交纳五险等都算是“标配”,有企业推荐了自己公司的工作环境,还有企业的福利待遇栏下,写有包括食宿、医疗服务、探亲路费、节日福利、带薪假期、高温补贴、洗理费补、优秀评选等在内的11项福利待遇。

潍坊市总工会常务副主席郭召义介绍说,工会举办这次招聘活动,既可以协助缓解节后外出务工人员集中求职的压力,又可助企业缓解“招工难、用工荒”问题。在招聘现场,市总工会还专门设立了职工维权法律咨询台,提供现场服务。当天现场,3600多名农村富余劳动力、尚未就业的高校毕业生参加了此次招聘会,872人达成初步就业意向,266人现场签订了用工协议。